

Fachschaftsrat Mathematik

Protokoll zur FSR-Sitzung am 2023-11-13

Sitzungsleitung: Konstantin Krauthäuser, Protokollführung: Oskar Klempt

Tagesordnung		7 Uni-LIVE	4
1 Begrüßung und Formalia	1	8 Mail an Schmidtchen	4
2 E-Mails	1	9 Wahlen	4
2.1 Ausleihe	1	10 Angelegenheiten des Wahrheitsmi-	
2.2 Matrix-Raum	2	nisteriums	4
3 Berichte	2	11 Sonstiges	5
3.1 Kennenlernen	2	11.1 Spieleabend	5
3.2 Prüfungsausschuss	2	11.2 Bilder	5
3.3 Institutsrat Stochastik	2	11.3 Lager im TRE	5
4 Veranstaltungen und Projekte	2	11.4 Büro	5
4.1 Kreativabend	2	A Anhang: Kalkulation 1: Weihnachts-	
4.2 Bierpongturnier	2	feier 13.12	6
4.3 Profstammtisch	2	B Anhang: Kalkulation 2: Magicabend	
4.4 Weihnachtsfeier	2	29.11	7
4.5 Magicabend	3	C Anhang: Kalkulation 3: Umzug Mail-	
5 Umzug Mailanbieter	3	server	8
6 Modernisierung Bürotechnik	3		

1. Begrüßung und Formalia

Anwesende FSR-Mitglieder: Anna Kugelmann, Fabian Schwarz, Oskar Klempt, Ziye Fangyan, Moritz Jahn, Darius Winter, Levi Thiede, Marie-Therese Heller, Eric Mamitzsch, Konstantin Krauthäuser, Jo Maleen Pawel

Entschuldigt abwesende FSR-Mitglieder: Stefan Förster, Franziska Kossatz

Ruhende Mandate: Philipp Landwehr, Linus Röber, Martin Wellendorf

Gäste: Max Kämpf, Max Lehmann

Die Beschlussfähigkeit wird mit 11 von 13 Mitgliedern festgestellt. Das Protokoll vom 2023-11-06 wird ohne Gegenrede bestätigt.

2. E-Mails

2.1. Ausleihe

Es gab eine Mail des Elektrotechnik, die sich nach unserem Wohlbefinden erkundet und unseren Glühweinkocher am 30.11 für eine Weihnachtsfeier ausleihen möchte. Wir sehen da kein Problem. Fabian kümmert sich.

2.2. Matrix-Raum

Es gab eine Nachfrage, ob wir einen Matrixchatraum haben bzw. einen einrichten können. Wir verweisen auf unseren Discord-Channel, bieten aber trotzdem an, dass der Mailschreiber gerne einen Matrixraum einrichten kann.

3. Berichte

3.1. Kennenlernen

Jo berichten vom Kennenlernen. Es war relativ gut besucht und lief auch gut ab. Positiv fällt auf, dass der FSR auch sehr zahlreich da war. Die Pizza ist sehr gut angekommen, die Menge war gut kalkuliert. Alles in allem lief das ganz rund und hat gut funktioniert. Wir möchten die Präsentation und alles im Wiki sichern.

3.2. Prüfungsausschuss

Marie berichtet vom Prüfungsausschuss. Der hat am 8.11 stattgefunden und es wurde über einige prüfungsrelevante Dinge entschieden - besonders im LA und Master.

3.3. Institutsrat Stochastik

Eine Institutsratsitzung der Stochastik hat sich vergangene Woche einen Weg in den Kalender von Jo geebnet. Sie gibt das Geschehene wieder: Es war eine lange Sitzung, die sich vertieft mit einer Angelegenheit beschäftigt hat. Aus zeitgründen war ein vollständiger Besuch nicht möglich, daher wird dies beizeiten eventuell nachgeholt.

4. Veranstaltungen und Projekte

4.1. Kreativabend

Findet kommende Woche in der C107 statt, mehr neues gibt es nicht.

4.2. Bierpongturnier

Findet am 29.11 statt und es wird näher dran mehr berichtet.

4.3. Profstammtisch

Findet statt und läuft, es muss nur noch Werbung passieren. Weil Vadim aktuell die Ersti-Vorlesung für die Physiker hält, wird drüber gesprochen, auch die Phyik einzuladen.

4.4. Weihnachtsfeier

Oskar berichtet, dass Darius die Veranstaltung gerne organisieren möchte. Die Idee ist das am 13.12. so 17 Uhr zu machen. Oskar war beim Dekanat und der Raum könnte C107 werden. Der Plan beinhaltet Glühwein trinken, Snacks essen, quatschen, Spiele spielen und Waffeln backen. Oskar möchte den Weihnachtsmann spielen. Er hat Frau Behme gefragt, ob wir das auch für die Fakultät machen wollen, sie war begeistert von der Idee, aber es ist unklar wie viele kommen. Wir sind dafür und Oskar spricht das beim FakRa an.

Finanzantrag**H23-F28****Antragsteller** Oskar**Antragstext** Der FSR möge beschließen, für für die Weihnachtsfeier am 13.12 einen Finanzrahmen in Höhe von **320 Euro** entsprechend der angehängten Kalkulation in Tabelle 1 zur Verfügung zu stellen.**Ergebnis** Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.50 **4.5. Magicabend**

Es läuft alles, der Magicabend findet am 29.11 ab 17 Uhr statt. Voraussichtlich in der C107 oder C307. Wir sollten bei der Werbung drauf hinweisen, dass man gerne seine Karten mitbringen soll, wenn man welche hat.

Finanzantrag**H23-F29****Antragsteller** Anna**Antragstext** Der FSR möge beschließen, für für den Magicabend am 29.11 einen Finanzrahmen in Höhe von **75 Euro** entsprechend der angehängten Kalkulation in Tabelle 2 zur Verfügung zu stellen.**Ergebnis** Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.**5. Umzug Mailanbieter**

55 Goneo ist aus unserer Sicht kein optimaler Anbieter für uns. Der Vertrag wird demnächst verlängert. Konstantin hat Strato herausgesucht. Dort wird uns im Allgemeinen ein etwas ¹ besserer Service angeboten - jedoch für maximal 25 Personen. Für assoziierte wird es eventuell knapp. Wir können beim Wechsel ca. 3 Tage keine Mails empfangen, der Umzug soll daher um Silvester herum stattfinden. Wir müssten noch ein Jahr Goneo haben, wegen Vertragsachen.

Finanzantrag**H23-F30****Antragsteller** Konstantin**Antragstext** Der FSR möge beschließen, für für die Mailserver inklusive Umzug. einen Finanzrahmen in Höhe von **42 Euro** entsprechend der angehängten Kalkulation in Tabelle 3 zur Verfügung zu stellen.**Ergebnis** Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.60 **6. Modernisierung Bürotechnik**

Konstantin schaut ab und an mal, ob wir einen neuen PC haben könnten. Wir würden das ganz gerne über die Fakultätsgelder machen, wir haben noch ein wenig Geld übrig. Nicht nur der Computer ist veraltet, wir möchten aber noch einen gut funktionierenden Drucker haben, auch da hat Konstantin was gefunden. Mit Dokumentenauszug und allem, was ein Drucker so können sollte. Alle finden die Idee gut.

Modernisierung Bürotechnik

¹Möglicherweise eine Übertreibung

Antragsteller Konstantin

Antragstext Der FSR möge beschließen, wir zur Anschaffung eines Computers und Druckers Fakultätsgelder i.H.v. 483.88^a € verwenden dürfen..

Ergebnis Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

^aRechenfehler sind möglich

7. Uni-LIVE

70 Prof. Neukamm hat uns auf unsere Anfrage zu Uni LIVE geantwortet. Es gibt einen Infostand im Dülfersaal und einen Mitmachstand in der C207. Dazu werden wie immer auch von Studierenden-seite fleißige Hände gesucht. Es wird dazu noch ein Dudle geben. Darüber hinaus werden von uns noch Ideen gesucht. Eine Idee ist es, einen Chatroom zum ungezwungenen Austausch zwischen Studierenden und Schüler:innen anzubieten - sowohl in Präsenz als auch digital. Wir entscheiden uns dagegen, zu grillen, Waffeln sind aber eine Option.

75 8. Mail an Schmidtchen

Die Position des Studienfachberaters für die Bachelorstudiengänge ist derzeit vakant. Unter den Studierenden hat sich ergeben, dass Jun.-Prof. Schmidtchen dort sehr gerne gesehen wäre. Wir würden ihn gerne dazu bewegen, dass er dies annimmt.

Mail an Schmidtchen

Antragsteller Moritz

Antragstext Der FSR möge beschließen, wir die Mail an Schmidtchen schreiben und ihn dazu bewegen, sich zum Studienfachberater für die Bachelorstudiengänge aufstellen zu lassen..

Ergebnis Formale Gegenrede von Oskar.

Der Antrag wird mit 11/0/0 Stimmen einstimmig angenommen.

80 9. Wahlen

Wir benötigen für die Wahlen noch ein:e Abstimmungsausschussleiter:in. Anna findet sich dafür.

Wahlausschuss

Antragsteller Oskar

Antragstext Der FSR möge beschließen, Anna als Abstimmungsausschussleiterin zu bestimmen.

Ergebnis Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

10. Angelegenheiten des Wahrheitsministeriums

Es gibt nichts.

85 **11. Sonstiges**

11.1. Spieleabend

Fabian braucht Hilfe beim Aufbau für den Spieleabend. Eric findet sich.

11.2. Bilder

90 Marie braucht die Bilder vom Tüten packen für RedBull. Diese sollten gerne an sie geschickt werden. Diese sind nur für den internen Gebrauch gedacht.

11.3. Lager im TRE

Anna war in unserem Lager im TRE. Dort sind noch einige Kleinigkeiten. Anna würde davon mal eine List machen und diese auf die Website packen, weil wir alle vergesslich sind.

11.4. Büro

95 Es gibt ein paar leere Pfandkästen im Büro. Diese sollten wir mal wegbringen. Es sind zu viele für eine Autofahrt - deswegen sollten wir uns absprechen, wann die wegkommen.

Konstantin Krauthäuser schließt die Sitzung um 17:45 Uhr.

100 Das Protokoll wurde am 2023-11-20 bestätigt.

Sitzungsleitung

Dresden, den

.....
Konstantin Krauthäuser

Protokollführung

Dresden, den

.....
Oskar Klempt

A. Anhang: Kalkulation 1: Weihnachtsfeier 13.12

Geplante Ausgaben	
Glühwein	90.00€
Punsch	10.00€
Snacks	10.00€
Waffeln	30.00€
Deko	30.00€
Waffeln	30.00€
Σ Ausgaben	200.00€
Geplante Einnahmen	
FSR	200.00€
Σ Einnahmen	200.00€

Tabelle 1: Kalkulation Weihnachtsfeier 13.12

B. Anhang: Kalkulation 2: Magicabend 29.11

Geplante Ausgaben	
Getränke	25.00€
Snacks	25.00€
Σ Ausgaben	50.00€
Geplante Einnahmen	
FSR	50.00€
Σ Einnahmen	50.00€

Tabelle 2: Kalkulation Magicabend 29.11

C. Anhang: Kalkulation 3: Umzug Mailserver

<hr/>	
Geplante Ausgaben	
Strato Neuvertrag	12.00€
Goneo Verlängerung	30.00€
<hr/>	
Σ Ausgaben	42.00€
<hr/>	
Geplante Einnahmen	
FSR	42.00€
<hr/>	
Σ Einnahmen	42.00€
<hr/>	

Tabelle 3: Kalkulation Umzug Mailserver